

Швейцарские предприятия разочарованы... | Les entreprises suisses sont déçues...

Автор: Людмила Клот, [Берн](#), 05.09.2011.



Министры экономики и финансов представили новый, сокращенный, план помощи швейцарским предприятиям (© Keystone)

Федеральный Совет оставляет попытку прогреть океан кипятильником: средства из 2-миллиардного пакета финансовых вливаний, предназначенных для того, чтобы компенсировать предприятиям сильный франк, пойдут на поддержку безработных и на развитие науки.

|
Le Conseil Fédéral abandonne un projet de sauvetage des entreprises suisses: le budget de 2 milliards de francs, prévu pour des injections financières en compensation d'un franc fort,

sera partagé entre le chômage et le développement scientifique.
Les entreprises suisses sont déçues...

Мы уже писали о намерении правительства Конфедерации выделить специальный антикризисный [финансовый пакет](#) в размере 2 миллиардов франков, цель которого – смягчить для швейцарской экспортной отрасли последствия высокого курса франка. Производители, уже заключившие в начале года евро-контракты со своими партнерами, при росте франка и падении евро теряют 15-30% запланированной прибыли. Некоторые предприятия идут на беспрецедентные для Швейцарии меры: удлиняют для сотрудников рабочую неделю до [43-45 часов](#), чтобы бесплатной работой компенсировать дорожную себестоимость продукции.

На прошлой неделе в Берне министр экономики Йоханн Шнайдер-Амманн и министр финансов Эвелин Видмер-Шлумпф объявили о конкретных деталях этой помощи. Первый пакет ее составит 870 миллионов франков. Второй пакет, размер которого пока не определен, будет подготовлен к зимней сессии парламента.

При этом предприятия-экспортеры, рассчитывшие на непосредственные финансовые вливания или на снижение социальных отчислений, в итоге не получают ничего. «Слишком сложно распределить деньги», - признался Йоханн Шнайдер-Амманн. Вместо этого министр экономики предложил внести дополнительно 500 миллионов в кассу, выплачивающую пособия по безработице. «Мы хотели инвестировать заранее, до того, как предприятия дойдут до увольнений. Но отдали себе отчет в том, что это потребовало бы создания громадной бюрократической машины просто для отбора фирм, испытывающих затруднения. Поэтому мы предлагаем работодателям не увольнять сотрудников, а, в крайнем случае, временно перевести их на неполный рабочий день» (в этом случае работник получает компенсацию от страховой кассы по безработице).

Туристическая отрасль тоже ожидала помощи от государства. 26 тысяч отелей и ресторанов Швейцарии, насчитывающие 240 тысяч сотрудников, зарабатывают в год 28 миллиардов франков - этот год для них особенно непростой. Им Йоханн Шнайдер-Амманн пообещал займ в размере 100 миллионов для Швейцарской гостиничной ассоциации с тем, чтобы стимулировать инвестиции в сфере приема туристов. Запрос о временном снижении НДС на 2,5% для туристической отрасли правительство не одобрило: «Мы не захотели создавать прецедент фаворитизма по отношению к одному из секторов экономики», - пояснил министр. Федерация гостиниц и ресторанов GastroSuisse не стала скрывать своего разочарования. По мнению ее главы Клауса Кюнцли, правительство не понимает серьезности ситуации. А займ в размере 100 миллионов на обновление гостиниц и ресторанов – хорошая мера, но она принесет свои плоды не скоро, а отрасли необходима моментальная поддержка. И снижение НДС привело бы к моментальному всплеск туризма в стране.

Зато правительство не отказывается от своего обещания инвестировать в развитие науки. 200 миллионов франков пойдут на финансирование специальной программы, которая начнется этой зимой и охватит разом и научно-исследовательскую сферу, и экспортную, и создание привлекательного имиджа Швейцарии для туристов. Максимально расходы на эту программу могут достичь 1 миллиарда франков, - подчеркнула министр финансов Эвелин Видмер-Шлумпф.

Хотя решение правительства создать «подушку безопасности» для безработных

приветствовали все швейцарские политические партии, они, как и экономические круги не скрывали своего разочарования тем, как в итоге будут распределены финансы. А профсоюзные организации по-прежнему требуют зафиксировать курс швейцарского франка к евро на отметке 1,40 франков за 1 евро, как это было полтора года назад. Отметим, что на прошлой неделе евро немного поднялся по отношению к франку, но три дня спустя, напуганный то ли швейцарскими полумерами (маловероятно), то ли известием, что Греция не выполнит своих обязательств по сокращению дефицита государственного бюджета (а вот это уже похоже на правду), вновь опустился, курс его составил 1,11 франка к 1 евро.

[курс евро](#)

[курс франка](#)

Статьи по теме

[Швейцарцам придется работать 45 часов в неделю](#)

[Два миллиарда – против франка](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/12227>